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N i e d e r s c h r i f t  
B i l d u n g s - ,  K u l t u r -  u n d  S o z i a l a u s s c h u s s  

BKS/2019-2024/20 

Sitzungstermin: Donnerstag, 30.03.2023 
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr 
Sitzungsende: 18:27 Uhr 
Ort, Raum: Genthin, Rathaus-Sitzungssaal Genthin 

Anwesend sind:  
Mitglieder des Gremiums  
Herr Andy Martius CDU stellv. Vorsitz 
Herr Andreas Buchheister CDU  
Frau Gabriele Herrmann DIE LINKE  
Herr Sebastian Kroll GRÜNE  
Herr Dr. Hubert Schwandt FFW Parchen  

Vertreter  
Herr Rüdiger Feuerherdt WG Mützel i. V. für Hrn. Heringshausen 

Sachkundige Einwohner  
Frau Bianca Kahl Vorschlag: DIE LINKE  
Frau Bianka Kemnitz Vorschlag: WG Genthin/Mützel/Parchen  
Herr Stefan Kroll Vorschlag: CDU kommt 17:06 Uhr (während TOP 

7) 

Verwaltung  
Herr Matthias Günther  
Frau Carola Elsner FBL Bürger, Organisation und Service 
(BOS) 

 

Herr René Peters  

 
Es fehlen: 
Mitglieder des Gremiums  
Herr Prof. Dr. Gordon Heringshausen WG Genthin-Mützel-Parchen entschuldigt 
Herr Christoph Neubauer SPD entschuldigt 

Sachkundige Einwohner  
Frau Ines Banse CDU  
Frau Marina Wöhling LWG Fiener  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie der Be-
schlussfähigkeit     

2 Verpflichtung des ehrenamtlichen Mitglieds Stefan Kroll als sachkundiger Einwohner     

3 Bestätigung der Tagesordnung     

4 Einwohnerfragestunde     

5 Bestätigung der Niederschrift vom 13.02.2023 - öffentlicher Teil     

6 Beschlussfassung zu Vorlagen und Anträgen - öffentlicher Teil     

7 Informationen der Verwaltung - öffentlicher Teil     

7.1 Archiv der Stadt Genthin     

8 Informationen des Ausschussvorsitzenden - öffentlicher Teil     

9 Anfragen und Anregungen an die Verwaltung - öffentlicher Teil     

15 Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe der Beschlüsse aus der nichtöffentlichen 
Sitzung     
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16 Schließung der Sitzung     

 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

TOP 1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
sowie der Beschlussfähigkeit   

 Stadtrat Martius (CDU) eröffnet in Vertretung des Vorsitzenden die Sitzung, begrüßt 
alle Anwesenden und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie die Beschluss-
fähigkeit fest. 
Er führt aus, dass er sich vorab mit dem Vorsitzenden zur Sitzung diesbezüglich 
kurzgeschlossen hat. 
 
 

  
     

            
 
TOP 2 Verpflichtung des ehrenamtlichen Mitglieds Stefan Kroll als sachkundiger Ein-

wohner   
 Zum Tagesordnungspunkt ist Herr Stefan Kroll noch nicht anwesend, sodass die 

Verpflichtung seiner Person als sachkundiger Einwohner noch nicht erfolgen kann.  
 

  
     

            
 
TOP 3 Bestätigung der Tagesordnung   
 Stadtrat Martius (CDU) führt aus, dass es seitens der Verwaltung eine Änderung zur 

Tagesordnung gibt. Die Entscheidungsvorlage unter dem Tagesordnungspunkt (TOP) 
11.1 wird zurückgezogen. Diesbezüglich wird unter dem TOP 12, Informationen der 
Verwaltung, informiert. 
 
Stadtrat Buchheister (CDU) beantragt, die Information in den öffentlichen Teil zu ver-
legen. 
 
Frau Elsner, FBL BOS, führt aus, dass es sich um eine verwaltungsinterne Hand-
lungsrichtlinie handelt. Man wollte interne Regelungen festlegen und diese dem Aus-
schuss zur Kenntnis geben. Dies sollte im nichtöffentlichen Teil erfolgen. 
 
Stadtrat Buchheister sieht keinen Anlass dafür, dies im nichtöffentlichen Teil zu be-
handeln. 
 
Stadtrat Martius konkretisiert, dass es sich hierbei lediglich um eine Information sei-
tens der Verwaltung handelt, welche auch im nichtöffentlichen Teil erfolgen kann. 
 
Er stellt den Antrag des Stadtrates Buchheister dennoch zur Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis: nicht stattgegeben 
Ja 2  Nein 2  Enthaltung 2  Befangen 0  
 
Die Tagesordnung der heutigen Sitzung wird einstimmig bestätigt.  
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TOP 4 Einwohnerfragestunde   
 Während der Einwohnerfragestunde werden keine Fragen gestellt.  

 
  
     

            
 
TOP 5 Bestätigung der Niederschrift vom 13.02.2023 - öffentlicher Teil   
 Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 13.02.2023 wird einstimmig 

bestätigt.  
 

  
     

            
 
TOP 6 Beschlussfassung zu Vorlagen und Anträgen - öffentlicher Teil   
  
  
     

            
 
TOP 7 Informationen der Verwaltung - öffentlicher Teil   
 Frau Elsner (FBL BOS) informiert anhand des dem Tagesordnungspunkt beigefügten 

IdV-Dokuments. 
 
 

  
     

            
 
TOP 7.1 Archiv der Stadt Genthin   
 Herr Stefan Kroll betritt den Sitzungssaal. 

 
Stadtrat Martius (CDU) verpflichtet das ehrenamtliche Mitglied Herrn Stefan Kroll als 
sachkundiger Einwohner im Bildungs-, Kultur- und Sozialausschuss. 
Anschließend stellt er seine Person gegenüber dem Ausschuss vor. 
 
Stadträtin Herrmann (Die Linke) führt aus, dass aus Sicht ihrer Fraktion die derzeitige 
Führung des Stadtarchivs nicht rechtskonform ist. 
 
Frau Elsner, FBL BOS, erklärt, dass sie begonnen hat, sich mit der Thematik ausei-
nander zu setzen. Es gab bereits Gespräche mit dem Landkreis bzgl. der Möglichkeit, 
die Kapazitäten für die Stadt Genthin zu erweitern. Diese sind laut Landkreis vorhan-
den. Man arbeitet verwaltungsintern an der Thematik. Dennoch bittet sie die Aus-
schussmitglieder noch ein wenig um Geduld. 
 
Stadträtin Herrmann regt dennoch an, einen konkreten Termin für Ergebnisse festzu-
legen oder die Thematik als begleitenden Tagesordnungspunkt im Ausschuss zu be-
handeln. 
 
Stadtrat Martius erklärt, dass man diesen Tagesordnungspunkt wieder mit auf die 
Tagesordnung setzen wird. 
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TOP 8 Informationen des Ausschussvorsitzenden - öffentlicher Teil   
  
  
     

            
 
TOP 9 Anfragen und Anregungen an die Verwaltung - öffentlicher Teil   
 Stadtrat Kroll (Grüne/LWG Fiener) übermittelt eine Anfrage der Streetworkerin Do-

reen Giese zu dem Obdachlosenheim in der Einsteinstraße. Laut ihrer Aussage läuft 
die Vereinbarung am 31.03.2023 aus. Wie geht es hier weiter? Warum wird die Ange-
legenheit so kurzfristig behandelt? 
 
Bürgermeister Günther erklärt, dass die Antwort schriftlich erfolgen wird. 
 
Stadträtin Herrmann (Die Linke) erfragt den Sachstand zum Antrag der Stadträte Nitz, 
Müller und Neubauer bzgl. der Eigentumsübertragung der Exponate Waschmittelmu-
seum an die Stadt Genthin. 
 
Frau Elsner (FBL BOS) informiert, dass sich die Angelegenheit in ihrer Sachbearbei-
tung befindet und zeitnah ein Schreiben diesbezüglich an Frau Heinke versandt wird. 
 
Stadträtin Herrmann richtet ein Dankeschön an die Verwaltung bzgl. der Aufstellung 
der Bänke auf dem Edlef-Köppen-Platz.  
 

  
     

            
 
TOP 15 Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe der Beschlüsse aus der 

nichtöffentlichen Sitzung   
 Stadtrat Martius (CDU) stellt die Öffentlichkeit wieder her. Beschlüsse wurden im 

nichtöffentlichen Teil nicht gefasst.  
 

  
     

            
 
TOP 16 Schließung der Sitzung   
 Stadtrat Martius (CDU) schließt die Sitzung um 18:27 Uhr. 

 
 
 
 
(Andy Martius)      (René Peters) 
stellv. Ausschussvorsitzender   Protokollant 
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